Crémarest : «Les foulards noirs», 1er roman historique d’une trilogie de Guy Roche 
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Ex-professeur au collège du Caraquet, Guy Roche s’est pris de passion pour l’histoire médiévale. De ce travail de longue haleine est né un roman historique qu’il vient de publier avec l’aide d’un éditeur parisien. Le premier tome de cette trilogie vient d’être distribué en librairie.
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– Quand est né ce goût pour l’écriture, et quel fut le déclic ? 

« J’ai écrit un livre mais cela ne fait pas de moi un écrivain. Disons que je suis plutôt un nouvel auteur sur le tard… Dans les années 2000, ma fille a terminé ses études à Dijon. J’ai eu le coup de cœur pour cette belle ville chargée d’histoire.

J’ai dévoré pendant cinq ans des romans historiques sur les ducs de Bourgogne et l’idée d’écrire a germé quand je me suis retrouvé avec du temps libre. J’ai démarré en février 2008 et écrit le mot fin en avril 2011. Le reste du temps a été consacré à la recherche d’un éditeur, j’ai aussi continué à l’amender. Je n’ai pas connu de galère, j’ai envoyé un manuscrit et eu deux réponses favorables en trois mois. »

– L’action de vos écrits se déroule à Crémarest et Desvres à la fin du Moyen Âge en 1502… Quel est le lien avec la Bourgogne ? 

« Le duché de Bourgogne ceinturait le royaume de France à l’est et s’étendait jusqu’à la Flandre, en incluant l’Artois et le Boulonnais. Desvres a été sous domination bourguignonne durant 70 ans, et le dernier duc, Charles le Téméraire, y a reçu un accueil triomphal en 1470.

Mon récit fait allusion à cette période encore dans les mémoires de certains de mes personnages. Je mets en scène Jehan Molinet, qui fut chroniqueur officiel du duché de Bourgogne. Et j’habite depuis longtemps à Crémarest. »

– Votre livre s’intitule Les foulards noirs. Ce titre évoque un livre d’aventures. Est-ce le cas ? 

« Il y a de l’aventure, mais je voulais surtout peindre les us et les coutumes de l’époque en montrant les rôles prégnants de la religion mais aussi des croyances sur la vie quotidienne des gens.

Un premier tome vient de paraître, deux suivront. C’est une trilogie, mais ce n’est pas de mon ressort : mon éditeur me l’a imposé… Le deuxième tome paraîtra en toute fin d’année et le dernier à la fin du premier trimestre 2016. Je croise les doigts ! Je travaille déjà pour l’avenir mais je ne dévoilerai rien, sinon que six chapitres sont déjà écrits. »

